

ОБЗОР ПРЕССЫ

03.04.2014

Оглавление

Росстат придал ВВП нужную динамику	2
В России наблюдается общее замедление экономического роста	2
Клепач: Чем хуже для рубля, тем лучше для бюджета	3
План Путина под угрозой	3
Россия не будет вводить санкции против американских банков - Улюкаев	3
Герман Греф разыграл национальную карту	4
Расторопность избавит от публичности	4
Доллары бьются о стенки платежной системы	5
Регионам не хватает денег на дороги	5
За неисполнение указов президента чиновников будут дисквалифицировать	5
Геополитические риски угрожают мировой экономике - глава МВФ	6
Медведев: программа-2030 по угольной промышленности оценивается в 5 трлн руб	6
В этом году чистый отток капитала из РФ не должен превысить \$80 млрд - прогноз	6
Чистый убыток агропромпарка «Казань» превысил 11 млн рублей	7
Тимур Нагуманов, бизнес-омбудсмен: Приходится модерировать	7
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	8
Решения Правительства, принятые на заседании 31 марта 2014 года	9
Олег Фомичев: «На каждый 1 рубль средств регионального бюджета для поддержки малого бизнеса федеральный бюджет дает 4 рубля»	9
О внесении изменений в Правила утверждения инвестиционных программ субъектов электроэнергетики с государственным участием и сетевых организаций	10
О распределении субсидий на софинансирование объектов капитального строительства государственной и муниципальной собственности	10
Проект приказа Минэкономразвития России «Об утверждении схемы размещения территориальных органов Федеральной службы по аккредитации»	11
Правительство утвердило подготовленную Минрегионом схему закрепления районов и городов Республики Крым и Севастополя за субъектами РФ	12
Президентом РФ подписан закон об упрощении регистрации предпринимателей во внебюджетных фондах	13
Для малого бизнеса открыты «горячая линия» и сайт по вопросам ведения бухучета	14

«Коммерсант»

Росстат придал ВВП нужную динамику

Опубликованная Росстатом вторая оценка производства и использования ВВП в 2013 году полностью изменила представление о его квартальной динамике в РФ. Подтвердив годовой показатель роста на уровне 1,3%, статистики подсчитали: начиная со второго квартала, как и ожидали в начале 2013 года чиновники и аналитики, экономика устойчиво ускорилась — с 0,8% в первом квартале до 2% в четвертом квартале. Прежняя же оценка указывала на замедление — с 1,6% в первом квартале и 1,2% во втором и третьем, до 1,4% в четвертом квартале.

<http://195.68.141.146/doc/2443986?isSearch=True>

«Независимая»

В России наблюдается общее замедление экономического роста

«Макроэкономические и социальные показатели, на которые мы ориентируемся, в целом для нашей страны стабильные, неплохие, но, конечно, мы ожидали несколько другого», – заявил вчера премьер Дмитрий Медведев на круглом столе в рамках Международной научной конференции в Высшей школе экономики.

«Общее замедление экономического роста в России в целом более или менее объяснимо. Очевидно и то, что тому есть и внешние причины, и внутренние причины», – заметил премьер.

Он напомнил, что в прошлом году экономика продемонстрировала весьма умеренный рост – примерно 1,3% при прогнозе в 1,4%. Он также напомнил, что с участием экспертов Высшей школы экономики была разработана «Стратегия-2020». «Мы ей руководствуемся, но очевидно, что в последнее время появились опасения, сможем ли мы выполнить намеченное», – признал Медведев. Официальный прогноз Минэкономразвития на 2014 год – рост ВВП на 2,5%, но министерство уже заявило, что в апреле понизит этот прогноз. Потому что если чистый отток капитала составит по итогам года 100 млрд долл., тогда экономика РФ вырастет максимум на 0,6%. А если отток капитала превысит 150 млрд долл., то экономика может упасть в 2014 году на 1,8%.

http://www.ng.ru/economics/2014-04-03/4_prognoz.html

«РБК»

Клепач: Чем хуже для рубля, тем лучше для бюджета

Ослабление рубля дополнительно может принести в бюджет в 2014г. 800-900 млрд руб., заявил замминистра экономического развития России Андрей Клепач на конференции в Высшей школе экономики.

"Изменение валютного курса, которое у нас произошло, на самом деле дает, по разным оценкам, дополнительные доходы для федерального бюджета на уровне 800-900 млрд руб. в этом году. Поэтому, чем хуже для валютного курса, тем лучше для бюджета, но это не означает, что лучше для экономики в целом", - сказал он.

По словам Клепача, ослабление рубля приводит к росту инфляции и снижению внутреннего спроса.

<http://top.rbc.ru/economics/03/04/2014/915545.shtml>

«РБК»

План Путина под угрозой

Реализация амбициозной "Стратегии-2020", которую писали более тысячи экспертов в преддверии президентских выборов 2012 года, может быть сорвана. Проблема в том, что экономика растет не так быстро, как ожидалось, признал премьер Дмитрий Медведев.

«Мы ею (стратегией) руководствуемся. Но очевидно, что в последнее время появились опасения, сможем ли мы выполнить намеченное, будет ли рост, необходимый для обеспечения всех тех позиций, которые были заложены в программу-2020», — заявил вчера глава правительства на конференции в Высшей школе экономики. В связи с этим Медведев обратился к ученым, чтобы те снова посоветовали, что делать сегодня, на чем сосредоточиться и каким образом обеспечить необходимый приток технологий в промышленность.

<http://rbcdaily.ru/economy/562949991034955>

«Финмаркет»

Россия не будет вводить санкции против американских банков - Улюкаев

Американские банки, которые во исполнение решений Минфина США о санкциях блокируют те или иные сделки, могут не беспокоиться за бизнес в РФ -

российские власти понимают, что это не их инициатива, заявил глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев.

"Нет, так как мы понимаем, что это не их игра. Это сугубо политическая история", - сказал министр, отвечая в интервью CNBC на вопрос, будут ли приниматься ответные меры в адрес JP Morgan, заблокировавшего платеж российского посольства в Казахстане в адрес компании "СОГАЗ", или других банков, если они предпримут аналогичные шаги. "Это не их выбор", - подчеркнул А.Улюкаев, добавив, что, по его мнению, нет необходимости наказывать американские банки.

<http://www.finmarket.ru/main/article/3671168>

«Коммерсант»

Герман Греф разыграл национальную карту

УЭК может заменить Visa и MasterCard в России — Пока участники рынка спорят о том, как обезопасить себя от неконтролируемого поведения Visa и MasterCard, и решают, нужна ли в России национальная платежная система, глава Сбербанка Герман Греф уже заручился поддержкой президента в данном вопросе.

Именно предложения господина Грефа построить систему на базе дочернего ОАО "Универсальная электронная карта" (УЭК) были недавно направлены лично Владимиром Путиным на проработку в правительство и ЦБ с резолюцией рассмотреть и в течение месяца принять все необходимые решения. Впрочем, по сведениям "Ъ", за это время затея Германа Грефа может быть модифицирована. У УЭК слишком много сервисных функций, кроме платежной, а системно важен сейчас именно вопрос платежей.

<http://195.68.141.146/doc/2443958?isSearch=True>

«Коммерсант»

Расторопность избавит от публичности

Срочные правовые акты будут недоступны для общественного обсуждения — Минэкономики намерено сократить объем предварительно раскрываемой в интернете информации о подготовке официальных нормативных актов. Действующий официальный сайт regulation.gov.ru впервые предлагается отредактировать с августа 2012 года. Для общественного обсуждения окажутся недоступны все проекты, разрабатываемые по срочным распоряжениям президента и правительства, а также нормативные акты, регламентирующие деятельность госорганов и муниципалитетов

<http://195.68.141.146/docsearch/2444033>

«Коммерсант»

Доллары бьются о стенки платежной системы

В экономические проблемы верят уже все, но сценарий пока не описан. Признание российской властью существенного изменения экономической конъюнктуры становится всеобщим. Вчера глава ЦБ Эльвира Набиуллина признала снижение темпов роста ВВП в 2014 году до менее чем 1% реальностью, а премьер-министр Дмитрий Медведев впервые подверг сомнению выполнение задач "Стратегии-2020" правительства России. Впрочем, сами по себе цифры оттока капитала, на всплеске которого основываются прогнозы, в 2014 году будут, как показывает февральская статистика ЦБ, нуждаться в дополнительной расшифровке и уточнении.

<http://195.68.141.146/doc/2443950?isSearch=True>

«Ведомости»

Регионам не хватает денег на дороги

Доходы региональных дорожных фондов могут сократиться в этом году на 100 млрд руб. Регионам не хватает денег ни на строительство новых дорог, ни на содержание уже построенных.

<http://www.vedomosti.ru/finance/news/24846151/na-dorogi-ne-hvataet>

«Известия»

За неисполнение указов президента чиновников будут дисквалифицировать

Кремль поддерживает ужесточение наказания за неисполнение должностных обязанностей. В администрации президента считают своевременными поправки в законодательство, ужесточающие ответственность за неисполнение чиновниками своих должностных обязанностей, в частности, когда речь идет о саботировании указов и распоряжений главы государства.

<http://izvestia.ru/news/568554>

«Финмаркет»

Геополитические риски угрожают мировой экономике - глава МВФ

Низкая инфляция, в особенности в еврозоне, является новым растущим риском для развитых экономик, заявила директор-распорядитель Международного валютного фонда (МВФ) Кристин Лагард во время выступления в Вашингтоне.

"Период низкой инфляции, который может затянуться, может негативно повлиять на спрос и объем производства, а также замедлить экономический рост и создание новых рабочих мест", - сказала она.

<http://www.finmarket.ru/main/article/3670524>

«Прайм»

Медведев: программа-2030 по угольной промышленности оценивается в 5 трлн руб

Проект обновленной программы развития угольной промышленности РФ до 2030 года предусматривает финансирование отрасли в объеме до 5 триллионов рублей, сообщил премьер-министр Дмитрий Медведев.

"Всего затраты на реализацию программных мероприятий оцениваются в сумму более 5 триллионов рублей, в общей сложности на весь период", - сказал Медведев на заседании правительства, где рассматривается проект этой программы.

<http://www.1prime.ru/Politics/20140403/781869310.html>

«Финмаркет»

В этом году чистый отток капитала из РФ не должен превысить \$80 млрд - прогноз

В 2014 году чистый отток капитала из России, скорее всего, не превысит \$80 млрд, полагают экономисты Sberbank Investment Research, аналитического подразделения Sberbank CIB.

Как говорится в обзоре инвесткомпании, в основе такого прогноза лежат следующие допущения: положительное сальдо счета текущих операций РФ, скорее всего, увеличится примерно до \$40 млрд (в основном за счет умеренного сокращения импорта товаров и услуг), и если геополитическая ситуация стабилизируется, экономисты инвесткомпании ожидают, что ЦБ РФ потеряет в текущем году не более \$30-40 млрд валютных резервов.

«Коммерсант»

Чистый убыток агропромпарка «Казань» превысил 11 млн рублей

Открытый в мае 2013 года агропромышленный парк «Казань», строительство которого обошлось в 2,3 млрд руб., принес республике, владеющей им через одноименное ОАО, 11,5 млн руб. чистого убытка. Выручка ОАО «Агропромышленный парк „Казань“» по итогам года составила 39,4 млн руб., сказано в опубликованном вчера отчете компании. Ранее генеральный директор парка Олег Власов говорил, что комплекс приносит 3 млн руб. убытка ежемесячно, что связано с низкой его заполняемостью — торговые площади используются на 58%, производственные — на 60%, а офисные — на 69%. В то же время ежемесячные расходы на содержание комплекса с момента его открытия выросли втрое и к концу года превышали 9 млн руб.

<http://www.kommersant.ru/doc/2444112>

«Деловой квартал»

Тимур Нагуманов, бизнес-омбудсмен: Приходится модерировать

Главная задача уполномоченного по правам предпринимателей Тимура Нагуманова — следить за исполнением закона. Но в своей деятельности он выходит за рамки своих полномочий.

За неполный год работы Тимур НАГУМАНОВ накопил 25 кейсов успешно разрешенных конфликтов бизнеса и власти. Лучший вариант, когда вопрос разрешается в досудебном порядке, уверен он. Когда обе стороны встают в позу, бизнес-омбудсмену приходится заводить разговор «по душам».

<http://kazan.dk.ru/news/timur-nagumanov-biznes-ombudsmen-prixoditsya-moderirovat-236844997#ixzz2xoMPn7yi>

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Заседание Правительства

3 апреля 2014 12:30 Дом Правительства, Москва

Основной вопрос повестки – о развитии угольной промышленности.

[Вступительное слово Дмитрия Медведева](#)

[Доклад министра энергетики Александра Новака](#)

Обсуждение доклада:

[Сообщение генерального директора, председателя правления ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» Владимира Рашевского](#)

[Сообщение Президента Российской Академии наук Владимира Фортова](#)

[Сообщение Министра обороны Сергея Шойгу](#)

Стенограмма:

Вступительное слово на заседании Правительства

Д.Медведев: Добрый день! Мы с вами стали работать особо ударными темпами, это у нас уже второе заседание Правительства на этой неделе. Я надеюсь, что никто не устал. Хочу вам сообщить, что по итогам работы в Крыму я подписал протокол заседания Правительства с поручениями с учётом того, что мы с вами обсуждали, того, что мы видели, тех решений, которые принимались, и в целом необходимости всемерного социально-экономического развития Крыма. Всех прошу сконцентрироваться на исполнении поручений, работать быстро, ответственно и точно.

Угольная промышленность – одна из важнейших отраслей топливно-энергетического комплекса. В последние 10 лет она неплохо развивается, демонстрирует приличные темпы роста – уровень добычи превышает 350 млн т в год, увеличивается производительность труда, привлекаются инвестиции в обновление основных фондов, в создание добывающих и обогатительных мощностей, большее внимание уделяется обеспечению безопасности труда горняков.

В документе предлагается актуализировать задачи, сроки, ожидаемые результаты реализации этой программы, более полно учесть современные тенденции на различных рынках, в частности – что актуально не только для угольной отрасли, но и для неё в том числе, – обратить более пристальное внимание на Азиатско-Тихоокеанский регион, на формирование новых производственных центров в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке.

Решения Правительства, принятые на заседании 31 марта 2014 года

Решения Правительства, принятые на заседании 31 марта 2014 года

- 1) О повышении заработной платы работников бюджетной сферы Республики Крым и города Севастополя
- 2) Об обеспечении устойчивого функционирования казначейской и налоговой систем на территориях Республики Крым и города Севастополя
- 3) Об обеспечении устойчивого функционирования расчётно-платёжной и банковской систем на территориях Республики Крым и города Севастополя
- 4) Об общих подходах к формированию в Республике Крым и города Севастополе территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в соответствии с законодательством Российской Федерации
- 5) О неотложных мерах по обеспечению транспортной доступности Республики Крым и города Севастополя
- 6) Об организации государственной и муниципальной службы на территориях Республики Крым и города Севастополя
- 7) Об организации перехода Республики Крым и г. Севастополя на российскую систему государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним
- 8) Об антикризисном плане обеспечения оптовой и розничной торговли продуктами питания и товарами первой необходимости населения Республики Крым и города Севастополя

Олег Фомичев: «На каждый 1 рубль средств регионального бюджета для поддержки малого бизнеса федеральный бюджет дает 4 рубля»

2 апреля 2014 года в Томске статс-секретарь-заместитель Министра экономического развития Олег Фомичев выступил на панельной дискуссии: «20 лет содействия развитию малых инновационных предприятий. Итоги и перспективы», прошедшей в рамках Всероссийского форума молодых ученых «U-Novus».

В своем выступлении Олег Фомичев рассказал про разработанные Министерством меры по поддержке малого и среднего предпринимательства – федеральную финансовую программу поддержки малого и среднего предпринимательства, поддержку пилотных инновационных территориальных кластеров, комплекс мер, направленных на поддержку малых и средних предприятий в научно-технической сфере, реализуемый Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, программы льготного кредитования и предоставление гарантий, реализуемых Внешэкономбанком.

«Малый бизнес является основой инновационного развития, поэтому Минэкономразвития уделяет так много внимания поддержке малого и среднего предпринимательства», - отметил Олег Фомичев.

<http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/201404033>

О внесении изменений в Правила утверждения инвестиционных программ субъектов электроэнергетики с государственным участием и сетевых организаций

3 апреля 2014 06:00

Постановление от 29 марта 2014 года №247

Постановлением в отношении субъекта электроэнергетики вводятся требования о необходимости представлять в Минэнерго России или орган исполнительной власти субъекта Федерации перечень установленных в отношении объектов электросетевого хозяйства обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации (инвестиционные обязательства) и условий их выполнения.

http://government.ru/dep_news/11437

О распределении субсидий на софинансирование объектов капитального строительства государственной и муниципальной собственности

3 апреля 2014 06:00

Распоряжение от 31 марта 2014 года №483-р

Субсидии предоставляются бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование объектов капитального строительства государственной собственности субъектов, не включённых в федеральные целевые программы, бюджетные инвестиции в которые осуществляются из региональных бюджетов. Выделяются также средства на предоставление соответствующих субсидий из

бюджетов субъектов на софинансирование объектов капитального строительства муниципальной собственности, не включённых в федеральные целевые программы, бюджетные инвестиции в которые осуществляются из местных бюджетов.

Эти средства направляются на софинансирование следующих объектов капитального строительства (в том числе предусмотренных планами основных мероприятий по подготовке и проведению празднований на федеральном уровне памятных дат субъектов Федерации):

- в Омской области – на строительство объектов инженерной инфраструктуры в Омске;

- в Орловской области – на строительство и реконструкцию набережных реки Оки и реки Орлик с укреплением берегового откоса, а также на модернизацию инженерно-технических сооружений и коммунальных сетей в Орле;

- в Республике Тыва – на реконструкцию набережной реки Енисей от моста до ул. Чургуй-оола и благоустройство прилегающей к ней территории в Кызыле;

- в Томской области – на аварийные противооползневые мероприятия на правом берегу реки Томи в Томске;

- в Чувашской Республике – на реконструкцию берегоукрепительных сооружений и набережной реки Волги и на модернизацию инженерно-технических и коммунальных сетей Красной площади в Чебоксарах;

Кроме того, во исполнение поручения Председателя Правительства России из этих же средств будет осуществлено финансирование реконструкции водоводов в городе Вязьме Смоленской области.

http://government.ru/dep_news/11449

Проект приказа Минэкономразвития России «Об утверждении схемы размещения территориальных органов Федеральной службы по аккредитации»



[Проект приказа Минэкономразвития России «Об утверждении схемы размещения территориальных органов Федеральной службы по аккредитации» \(50 KB\)](#)



[Схема размещения территориальных органов Федеральной службы по аккредитации \(16 KB\)](#)

№ п/п	Наименование территориального органа	Местонахождение территориального органа (субъект Российской Федерации)	Плановый фонд оплаты труда государственных гражданских служащих (в расчете на год, без персонала по охране и обслуживанию зданий, с учетом районных коэффициентов и процентных надбавок), тыс. рублей	Предельная численность работников (государственных гражданских служащих)
Всего			22105,80 ¹	80
1	Управление Федеральной службы по аккредитации по Дальневосточному федеральному округу	Приморский край	3604,20	10
2	Управление Федеральной службы по аккредитации по Приволжскому федеральному округу	Республика Татарстан	3123,63	13

<http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/about/structure/depGosRegulirInEconomy/201404012>

Правительство утвердило подготовленную Минрегионом схему закрепления районов и городов Республики Крым и Севастополя за субъектами РФ

Правительство Российской Федерации утвердило подготовленную Министерством регионального развития схему закрепления 14 районов и 1 города Республики Крым, а также города федерального значения Севастополя за 16 субъектами Российской Федерации, согласно которой высшим должностным лицам субъектов поручено обеспечить оказание методической и материальной помощи в обеспечении надлежащего функционирования объектов коммунального хозяйства и социальной сферы:

Бахчисарайского района Республики Крым – Республике Татарстан;

Белогорского района Республики Крым – Республике Башкортостан;

Джанкойского района Республики Крым – Воронежской области;

Кировского района Республики Крым – Белгородской области;
Красногвардейского района Республики Крым – Ростовской области;
Краснопереконского района Республики Крым – Калужской области;
Ленинского района Республики Крым – Краснодарскому краю;
Нижегородского района Республики Крым – Владимирской области;
Первомайского района Республики Крым – Московской области;
Раздольненского района Республики Крым – Волгоградской области;
Сакского района Республики Крым – Самарской области;
Симферопольского района Республики Крым – Ленинградской области;
Советского района Республики Крым – Липецкой области;
Черноморского района Республики Крым – Тюменской области;
г. Керчь Республики Крым – Тульской области;
города федерального значения Севастополя – Москве.

Закрепление предусмотрено с учетом экономической специализации указанных районов и городов и бюджетной обеспеченности соответствующих субъектов Российской Федерации.

Начиная с 30 апреля субъекты должны ежемесячно направлять информацию о ходе выполнения данного поручения в Министерство Российской Федерации по делам Крыма.

http://www.minregion.ru/news_items/4220?locale=ru

Президентом РФ подписан закон об упрощении регистрации предпринимателей во внебюджетных фондах

В частности, предусматривается сокращение сроков регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в государственных внебюджетных фондах, а также обмена информацией между регистрирующим органом и государственными внебюджетными фондами

Президентом РФ подписан закон об упрощении регистрации предпринимателей во внебюджетных фондах. Напомним, речь идет о законе, принятом Госдумой 21 марта и одобренном Советом Федерации 26 марта 2014г.

Для малого бизнеса открыты «горячая линия» и сайт по вопросам ведения бухучета

Проекты Минфина предназначены «для информирования предпринимательского сообщества о законодательных и иных нормативных правовых актах, устанавливающих особенности ведения бухгалтерского учета субъектами малого предпринимательства и составления ими отчетности, методических, информационных и иных документах по указанным вопросам»

«Горячая линия» по вопросам особенностей ведения бухгалтерского учета субъектами малого предпринимательства и составления ими отчетности открыта Минфином России по тел. 8 (495) 983-38-97.

Также Минфин сообщил об открытии специального сайта «Бухгалтерский учет и отчетность субъектов малого предпринимательства».

Специальный сайт «Бухгалтерский учет и отчетность субъектов малого предпринимательства» buhuchet.minfin.ru предназначен для информирования предпринимательского сообщества о законодательных и иных нормативных правовых актах, устанавливающих особенности ведения бухгалтерского учета субъектами малого предпринимательства и составления ими отчетности, методических, информационных и иных документах по указанным вопросам.

Оба проекта реализованы в рамках исполнения Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение качества регуляторной среды для бизнеса», утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.06.2013 № 953-р.

<http://smb.gov.ru/mediacenter/businessnews/?action=show&id=13804>

Минтимер Шаймиев и делегация Татарстана в Париже

1 апреля вечером Государственный Советник Республики Татарстан, Председатель Попечительского Совета Республиканского Фонда возрождения памятников истории и культуры РТ Минтимер Шаймиев во главе делегации Татарстана прибыл в столицу Французской Республики для участия в церемонии назначения известного пианиста и общественного деятеля Дениса Мацуева Послом Доброй воли ЮНЕСКО. Для участия в концерте в Париж также приехал Государственный симфонический оркестр Республики Татарстан.

Делегация Татарстана завтра возвращается в Казань.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/285812.htm>